

# 地名中的修炼文化

文 / 云升

说起修炼，对生活在中国这片土地上的人来说一定不陌生，不论是远古时期黄帝的乘龙飞升，还是秦始皇、汉武帝对神仙的笃信，抑或是八仙得道、唐僧西行。中国的历史文化中的半壁江山，都与各朝各代的修炼者所留下的事迹息息相关。就连我们常挂在嘴边的一些地名，也都和修炼者有着莫大的关系。下面，让我们一起来盘点一下那些与修炼人有关的地名。

## 茂名

茂名市位于广东省西南部。说起它的由来，我们不得不提到一位叫潘茂名的修道人。根据《茂名县志》记载，潘茂名于西晋太熙元年（290年）生于高州根子镇潘坡村（在今天茂名市境内），他年少时就通经学、解周易。

有一天，他进入山中，恰好遇到两位道士在对弈。他在旁看了很久，一位道士问道：“你也懂得下棋的玄妙？”潘茂名回答道：“人由蛇窠，出似雁行。”意思是入门学下棋时好似从蛇洞进入，入口很窄，很难学，但学进去后，好似大雁飞行一样，有着广阔的天地。

道士听了他的话，认为他很有悟性，便收他做了徒弟。从此，潘茂名随师父入山修道，“朝汲泉于此山，暮洗术于釜水，采丹田之芝，煮白石之髓，嚼瑶笋之芽，餐碧茶之蕊，勤洗伐而脱尘凡，取精华而去渣滓。”

二十年后，潘茂名道成出山，他悬壶济世，行医为民，做了许多好事。当时的朝廷听说了他的美名，曾三次召其入朝为官，都被他谢绝了。



桐庐富春江

在岭南居住期间，潘茂名遇到了瘟疫肆虐。为了挽救那一方百姓，他炼制丹药为人治病除瘟。岭南民众非常感激他，视他为“医神”。

为表彰潘茂名的功德，隋朝开皇十八年（598年）于罗州增设县治，并以他的名字命名为茂名县。唐贞观八年（634年），又以其姓设置潘州，辖茂名县。茂名二字也一直沿用至今。

## 桐庐

桐庐地处浙江西北部，钱塘江中游，三国吴黄武4年（225年）置桐庐县。桐庐地名源自于一个传说。

昔有人采药结庐桐木下，指桐为姓，故名桐君，县名桐庐。《方輿胜览》据传，桐君为黄帝之臣，在此地采药炼丹，还为百姓治疗瘟疫，有人问他姓名，他以手指桐树为姓，后世称桐君老人，乃是中药之鼻祖，千百年来，都受着这方百姓的香火。

桐君的生平难以考证，但他却以这样一种特殊方式被记载进了历史和现实中。可见，桐君和潘茂名一样亦是一位修炼得道之人。

有意思的是，桐庐在历史上曾置严州府，“唐武德四年，置严州治此。”（《读史方輿记要》）而严州的名称来自于另一名隐士——严子陵。他是汉光武帝刘秀的好友，很有才德。光武帝几次请

严子陵出山辅佐都被他拒绝了。为了请严子陵出山，有一次，光武帝找严子陵叙旧，到了晚上，他们睡在了一起。后来太史奏报有客星犯帝星的天象，却不知道那天晚上严子陵睡觉时把脚压在了光武帝的肚子上。“光与帝卧，足加帝腹上，太史奏客星犯帝坐甚急。”（《后汉书》）

可是光武帝最终还是没能挽留住严子陵，正如他对光武帝所说：“昔唐尧着德，巢父洗耳。士故有志，何至相迫乎！”后来，严子陵辞别了光武帝，抱道高栖于桐庐富春山。看来，修道者的境界，确非常人所知。

难怪连八仙之一的吕洞宾也写诗赞曰：独坐仙槎访道翁，观台高

矗透玲珑。秋江无限风烟景，都在先生一钓中。（《钓台一游》）如此说来，或许严子陵也已经修成得道了。

## 凤翔

凤翔位于陕西省关中盆地，宝鸡市东北部。秦孝公时此地称雍县，到唐朝时，唐肃宗时改名为凤翔县。关于凤翔地名的来历，有一段“凤鸣于齐，翔于雍”的传说，同样是来自于修道之人的故事。

据《太平广记》记载，有得道者名叫萧史，外貌如同二十来岁。他非常善于吹箫，可以吹出凤凰般的鸣叫声。秦穆公有个女儿叫弄玉，也非常善于吹箫。后来两人结为夫妇，萧史便教弄玉吹奏凤凰的叫声。就这样练习了十多年，弄玉终于吹奏出了凤鸣声。凤凰也因此被她的笛声吸引，停在了他们的房子上。

秦穆公知道后为他们造了凤台，夫妻二人就在凤台辟谷修炼。数年后，弄玉乘着风，萧史乘着龙，白日飞升而去。

李白有诗云：嬴女吹玉箫，吟弄天上春。青鸾不独去，更有携手人。影灭彩云断，遗声落西秦。（《凤凰曲》）夫妻二人同日得道飞升的事迹或许在修炼界也是非常少见的。

## 结语

中国的传统文化乃是神传之文明，蕴含着深邃的智慧。这些和修炼者有关的地名流传至今，似乎也在告诉着人们：人间乃是一个巨大的修炼场。面对着纷繁复杂的社会，其实每一个人都在被考验着。人的一思一念，一言一行，每一次善与恶的选择，或许都是人们来世“修炼”成功与否的凭证。◎

## 历史故事

# 安金藏剖心救李旦

文 / 唐宇纯

公元690年武则天正式称帝，唐睿宗李旦被降为皇嗣，赐姓武氏，迁居东宫。为了帝位，武则天大开杀戒，李唐宗室和忠于李唐的朝臣几乎被她杀尽。

长寿二年（693年），武则天的宠婢韦团儿因引诱李旦被拒，遂怀恨报复，诬告皇嗣妃刘氏、德妃窦氏用巫蛊之术诅咒武则天。武则天就将李旦的两个妃子在宫中秘密处死。

不久，尚方监裴匪躬、内常侍范云仙因未经武则天同意私下谒见李旦，被处腰斩。武则天又剥夺了李旦接见公卿百官的权力。李旦形同囚徒，身边只剩下几个乐舞艺人。

后来，有人诬告李旦谋反，武则天命来俊臣审理此案。来俊臣是历史上鼎鼎有名的酷吏，心狠手辣，冤杀无数。他对东宫的人刑讯逼供，众人熬不住酷刑，准备违心承认。只有太常寺乐工安金藏竭力为李旦辩护。他大声对来俊臣说：“您不信我的话，那我只有剖心来证明皇嗣没有谋反！”随即拔出佩刀，剖开身体，血流满地，肠子也流出来了，安金藏晕倒在地。来俊臣给震住了，立即上奏。武则天下令把安金藏抬入宫中，着御医悉心抢救。御医将其内脏整理好装入腹内，用桑皮线缝合好，敷上药。过了一夜，安金藏苏醒过来了。

武则天深受感动，命来俊臣停止审理此案。朝中士大夫对安金藏都赞叹不已，纷纷表示自愧不如。

710年，李旦第二次即帝位，为感激安金藏当初舍身相救之恩，将他擢升为右武卫中郎将。712年八月，玄宗李隆基登基，“追思安金藏忠节，下制褒美，擢拜右骁卫将军，乃令史官编次其事。”开元二十年（732），玄宗又特别封赏他代国公爵位。安金藏逝世后，被迫赠兵部尚书。

安金藏舍身救李旦的义举着实令人感动，《旧唐书》《资治通鉴》等史书都记载了他的事迹。

在中华历史上，象安金藏这样的义士其实非常多。如，春秋时期为保护“赵氏孤儿”而青史留名的程婴、公孙杵臼、韩厥等人。再如，东汉末年，在恐怖的“党锢之祸”中，许多官员以解救士君子为荣（如保护范滂的督邮吴导、县令郭揖）；许多百姓甘愿破家而收容士君子（因收留逃亡的张俭而被杀的有几十人）。神州大地上第一次上演了官民大规模协力营救贤者的巨剧！

历史的今天，象安金藏这样的义士依然很多。如，为“朱令案”奔走呼号的贝志诚先生、张捷律师。

最令人震撼的是，在法轮功遭受中共疯狂迫害之际，无数正义人士顶着压力为善良无辜的大法弟子提供帮助！

有法官勇敢宣判大法弟子胜诉而

讨回被扣养老金的；有检察官对大法弟子不予起诉的；有警察不参与绑架大法弟子的，或半路把大法弟子放了的……

有公司老板主动去公安局，把本公司被绑架的大法弟子要回来的。

有在法庭慷慨陈词，为大法弟子作无罪辩护的律师们，如，高智晟、张赞宁、江天勇、唐吉田、李和平、滕彪、韩智广等。

有为声援营救法轮功学员的“红手印”事件，如，河北正定民众发起六轮声援营救法轮功学员李兰奎的签名按手印活动，6,564个手印被呈送给欧洲议会副主席爱德华·麦克米兰一史考特先生；河北唐山“5,300手印”要求释放法轮功学员李珊珊事件；2013年，天津出现了“2,800手印”营救法轮功学员滑连友事件、“15,000手印”支持黑龙江省伊春市法轮功学员秦月明的女儿为其父申冤；山东龙口500乡亲用签名或按手印的方式要求释放法轮功学员李玉君……

我们本地有一个单位的一把手，他当面严词拒绝来到单位绑架大法弟子的官员和警察们。

明慧网上这样的报道非常多，因为安全原因，许多正义人士的名字暂时都没有公开。当历史翻过这一页的时候，真相将大白于天下。这些新时代可歌可泣的“安金藏”们一定会载入史册，他们的义举也一定会万古流芳！◎



代國公樂工安金藏

金藏京兆人在常工

其異謀者招來俊臣問

狀左右畏憚楚欲引腹金

藏大呼請剖心以明皇嗣

不引刀自刺五臟血流

出后聞之大驚乃嘆曰吾

有子不報自明不如爾之

忠也即剖腹俾命高貴

治之聞而感後爵代國

公卒配享唐宗廟祀

## 民间传说

# 人无道德，一夜灭三城

文 / 大陆大法弟子

在我的家乡老一辈人中，代代相传着许多民间传说，今天就先记述一个。

相传大约是在北宋末年或是元朝末年，在当今河南省漯河市南边七、八公里处有一座赧王城（现今是河南省驻马店市西平县“老王坡滞洪区”）。在漯河市东北方向八公里处有一座XXX王城（现今的地名叫：邓襄）。在漯河市东南方向八公里处有一座XX王城（现今的地名叫“邵陵”）。这里是豫中平原，在神的护佑和先辈的辛勤耕耘下，地肥水美，人们都过着富足美好的生活。

可是，在改朝换代的乱世中，这三个城中的大小官员和富人不知感恩上苍眷顾和神佛的保佑，用心保护一方百姓平安，而是道德败坏，私欲膨胀，仗着手中有兵权，自立为王，并大量招兵买马、强抢民女，封官拜相，过起了鱼肉百姓，为所欲为的帝王生活。古时还有“百里称王的说法”。由于这三个王城相距均不足百里；所以经常

因为抓人、抢粮、抢物、收租过界等而引发械斗和战争，搞得民不聊生，百姓更加怨声载道。

岂不知人在做天在看，三尺头上有神灵，人不治天治。神佛看到这里的人普遍道德败坏、不信神佛了。就在某一天的晚上，一场无情的天火在XX王城（现今地名叫“邵陵”）悄悄燃起，人、畜都睡着了，一夜之间全城的人、畜、房屋、城墙等等全部化为灰烬。在同一天晚上的，在XXX王城（即现今地名叫：“邓襄”）及周边的地地之下土在不知不觉间向上升起，也是在一夜之间全城的人、畜、房屋、城墙等等全部没入土中，消失的踪迹全无，地势比周边高出四、五米。后人挖土什么也没挖到。也在同一天晚上的，“赧王城”（即现今西平县老王坡滞洪区）雷电交加，暴雨如洪，一夜之间，人、畜、房屋、城墙、城门楼等等全部陷入地平线以下消失不见了。而且比周围地势低洼一两米。20世纪七十年代我村在那儿打井抗旱浇地时，挖四米多深也没挖到

什么，所以这里就成了一个数十平方公里的滞洪区。

有人说：“神佛用这种办法淘汰人是不是太无情了呢？难道三个城中一个好人也没有吗？”非也。

其一、看似无情却有情，神佛是用这种方式帮人消去其罪业，并告诫人：做人要遵守人的道德，没有道德的人在神佛的眼中就不是人，而是披着人皮的“兽”。“兽”是不能留在人间的，只配下地狱受苦，才能消去罪业，避免人走到形神全灭的地步，这才是：真慈悲。

其二、告诫人要敬天信神、人是神佛造的，如果你连神佛都不信了，造的业力大之无边，神佛就会用各种办法淘汰你，因为神佛是高级生命，他们会根据一个人、一个地区、一个国家的业力大小不同而采取不同的办法给人消业。例如：水灾、火灾、土垠、蝗虫、疾病、台风、龙卷风、沙尘暴、地震、战争、瘟疫等等。其实，当一个地区、一个国家的整体道德败坏到无可救药时，除非是修炼人，人人都在推波助澜，人人都在其中，能有几个能独善其身呢？

其三、神佛会通过各种方式点化人的，如有真心信神佛、道德高尚的好人，神佛早就采取让其探亲访友等等符合常人状态的办法，千方百计把他们指引到安全地带而避开了。当然神佛也会根据一个人对神佛坚信的程度，与个人生世所积德的多少、大小而决定。例如：2008年汶川大地震时，有个已做过“三退”（即：退出中共邪党的党、团、队组织）并经常念：“法轮大法好、真善忍好”九字真言的老汉，喜欢每天下午去打牌混时间，可那天吃过午饭他特别困，就想睡一觉再去，刚躺下还没睡沉，就有人在院子里大声喊他的名字，他一下清醒过来，连忙到院子里看是谁在喊他，走出屋外也没看到有人，正想回屋再睡时地震发生了，他家的平房和牌楼的楼房全都垮塌了，去打牌的人全都砸死了，而他却得救了。这就是人们常说的：“信神佛就有神佛保佑，三退就能保平安。”

从四、五百年前神佛采取不同的方式，一夜灭亡三个城池的史实来看，不但印证了师父说的话是千真

万确的真理。而且说明：佛法无边，他不但有办法保护敬信神佛又有道德的人；同时也有办法、有能力淘汰那些不敬神佛和不遵守人的道德标准的人。所以当时豫中平原在水灾、火灾和土灾与大、小战争、战役的肆虐下，使美丽富饶的豫中平原几乎成了路断人稀的无人之地。而现在豫中平原的大多数人，都是明朝或清朝一批批从山西洪洞县等外省迁移过来的。从我的家谱得知，我家祖上就是明朝初年从山西洪洞县迁移过来的，当时的富人就骑着马看哪一片土地好，就打马多跑几圈，留下马蹄子印迹，插个标记就是自己的地了。叫做：打马圈地。

现在在中共“无神论”、“进化论”、“唯物论”的毒害下，人的道德下滑到更加可怕的地步。比如：2003年的SAS病是一场“小瘟疫”，而2020年开始的武汉肺炎“新型冠状病毒”全球大爆发，“是一场特大瘟疫”，至今还在淘汰着顽固不化的无神论者。还有近二十年多地发生的大地震、多地出现大洪水、台风、龙卷风、沙尘暴、大冰雹、大暴雪等等，都是在帮人消业并淘汰那些不信神佛又无道德的人。

这个真实的传说就是要告诉人们：恶有恶报，在劫难逃。◎